记

闪光的"传家宝"

小记者 孙微笑

星期天,我问爷爷:"咱家的传家宝是 什么?""我们家的传家宝不是金银,也不 是珠宝……"爷爷卖了个关子,神秘兮兮地 说。我疑惑不解:"那会是什么啊?""跟我 来!"他手一招,冲我又是神秘一笑。

爷爷领我来到书房,拿出钥匙,缓缓转 动锁芯,拉开抽屉。我定睛一看,里面居然 静静地躺着一本用红布包裹着的长方形的 东西。这是什么宝贝?爷爷轻轻解开红布, 原来是一本相册!这本相册泛着老旧的黄, 颇有年代感。老相册旁还有两枚类似我从 电视上见过的纪念章。我瞪大眼睛问:"爷 爷,这就是咱家的传家宝?"爷爷严肃起 来,郑重地告诉我:"这些都是你太爷爷留 给我们的。它们记载着你太爷爷的革命故 事和他一生艰苦奋斗的精神,值得我们去 传承。"说着,爷爷拉我坐在他身边,翻开 相册,给我讲述起太爷爷的故事来。

上世纪四十年代,新四军东进抗日,在 江苏建立抗日根据地。那时,太爷爷二十才 出头,在江苏老家当小学校长,同时做乡里 的财粮员,新婚不久的他刚有了第一个儿 子,昵称"小游子"

冬日里的一天,日军分多路对盐阜抗 日根据地进行大"扫荡",摧毁根据地,对 抗日家属和群众也不放过,疯狂追击。当 时,太爷爷正在组织冬天学习班,参与减租 减息、征收公粮等革命活动,即使炮火阵 阵,也没法回家保护妻儿。为躲避日军追 击,情急之下,太奶奶只好带着尚在襁褓中 的"小游子",与其他没来得及转移的抗日 家属藏在一处芦苇荡里。

震耳欲聋的枪炮声把"小游子"吓得哇 哇大哭。敌人端着枪搜索过来,狰狞的面孔 都看得清清楚楚,太奶奶为了不暴露目标, 只得捂住孩子的小嘴。日军从身边走远后, 太奶奶才松开了手,一看,孩子脸色发紫, 已经没有了气息!刚做父亲就失去爱子,太 爷爷心里巨痛无比,但他强忍着,一刻也没 耽误抗日工作。

1948年,在气势恢宏的淮海决战前线 和广大后方,各解放区人民掀起了一场轰 轰烈烈的支前运动。太爷爷在皖北支前司 令部,负责筹集军粮军草和军用物资,为淮 海战役的胜利贡献自己的力量

1954年,太爷爷调任寿县担任县长。 影集中,我看到那时的太爷爷意气风发地 在工作。那一年,淮河流域出现大暴雨,连 续的暴雨使得古城变成汪洋中的孤岛,危 在旦夕,水位的不断攀升,意味着老百姓的 撤离范围进一步扩大。

为确保洪峰来临时百姓的安全,在抗 洪救灾第一线的太爷爷,双腿浸泡在洪水 中,几天几夜没合眼,参与到撤离老百姓的 工作中,成功保护了寿县古城和老百姓的 安全,古城内又恢复了往日安宁。

听着爷爷的讲述,我慢慢接过这本老 相册,顿时觉得它沉甸甸的。蓦地,我仿佛 看到太爷爷在烽火岁月中忙碌的身影,看 到他在新中国建设中奋斗的身姿。这,是太 爷爷用革命的一生换来的"传家宝",它不 只是我们一个小家的光荣,更是国家光辉 历史的一部分。

"一本老相册,一脉家国情",爷爷在纸 上慢慢写下这十个字,并语重心长地告诉 我:"孩子,你要守好这份'传家宝'啊!"

就在这个暑假,为响应号召,我积极参 加"红领巾讲解员"的各项活动,走进大别 山革命纪念馆、六霍起义纪念馆、苏家埠战 役纪念馆,学习党的光辉历史,讲述革命先 辈的红色故事。站在明亮的展厅,每一个人 都听得格外认真,记得在讲述车厚桥烈士 坚贞忠诚为革命的动人故事时,一位年轻 人的眼里突然泛起泪花,那一刻,我感受到 身上充满了使命感和责任感。我想,如果太 爷爷能看到这一幕,一定会为我竖起大拇

当鲜艳的红领巾飘扬在胸前,"准备 着,时刻准备着,为共产主义事业贡献力 量",这不仅是我的誓言,更是我的理想。 作为新时代的少年,我们不只是幸运和幸 福的一代,更是肩负历史使命的新一代!今 年,我们将迎来中国共产党第二十次全国 代表大会的胜利召开,我要用实际行动守 好这份"传家宝",传承好这份家国情,树 立远大理想、热爱伟大祖国、练就过硬本 领、锤炼品德修养,听党话,感党恩,永远 跟党走,为实现中国梦时刻准备着。

我望着神情凝重、满含期待的爷爷,把 "传家宝"紧紧地搂到胸前,贴着红领巾, 红领巾与"传家宝"融为一体……

7月7-8日,我们参观了航天科普馆、横 排头淠史杭水利工程和六安科技馆,收获 满满,最使我难忘的是伟大的淠史杭精神。

淠史杭工程未修之前,老百姓的生活 十分艰苦。那时淮河上游没有水库,每逢汛 期,洪水从大别山上一泻千里,山洪暴发, 河水猛涨,冲毁房屋和庄稼。每到干旱,土 地焦黄,禾苗干枯,"洼地洪水滚滚流,岗上 滴水贵如油。一方盼水水不来,一方恨水水 不走"。人们活不下去,纷纷背井离乡、逃荒

淠史杭工程是淠河、史河和杭埠河组 成的人工开挖的治水工程。那淮河和淠史 杭有什么关系呢?史河、淠河是流向淮河的 支流,杭埠河是流向长江的,一个淠史杭工 程沟通长江淮河两大流域。

新中国刚解放,当时安徽省委书记曾 希圣爷爷多次向毛主席汇报淮河上游水涝 干旱给千里中下游的老百姓带来的灾难。 毛主席饱含热泪题字"一定要把淮河修好!" 六安地区专员淠史杭工程总指挥赵子厚爷 爷在人民大会堂欣然演示淠史杭工程的远 大构想,博得与会者热烈的掌声。老百姓听 说兴修水利纷纷把自己盖房子甚至是做棺 材的木料、石头等材料献出来。

在毛主席大兴水利根治贫穷的号召 下,淮河上游,大别山区以新中国第一座佛 子岭水库为代表的六大水库和成千上万座 中小型水库像璀灿的明珠闪耀在大别山的 丛山竣岭之中。而淠史杭水利工程之首的 横排头就坐落在淠河和史河的交汇处。它

是集防洪、灌溉、饮用水、发电等多功能为一体的大型水利工程。整个 工程共完成土石方5.3亿立方米,渠道总长25000公里,如围成一米 高宽的长堤可绕地球10多圈,灌溉面积1000多万亩。横跨安徽河南 两省,通过将军山、打山两大渡槽工程(天桥上流水)实现南水北调, 西水东输,跨越江淮分水岭,沟通长江淮河两大流域。淠史杭工程历 时14年,平均每天上工50万人,最高日上工人数达80万人,群龙治 水,热火朝天,劳动的号子声震撼山岳。

遥想当年,爷爷的爸爸他们这些可爱的前辈们,在那吃不饱、穿 不暖的艰难岁月里,没有电,没有工程机械,全凭锄头挖土,肩担手 挑,人山人海,战天斗地。爷爷告诉我,他爸爸说他一生最大的愿望就 是希望能买到一双"双金钱"牌的深筒胶鞋。多么简单的愿望,多么伟 大的农民!听说前不久有位年轻人问长辈淠史杭在哪里?老人含着泪 说:"淠史杭在阿富汉(意思是阿父汗,你父亲流的汗)"。何止是汗水, 千百万治水的可爱农民,为社会造福,为后孙治水,奋战14年,流泪流 血流汗,有很多人献出了宝贵的生命。

什么是淠史杭精神?"自力更生,顽强拼搏,牺牲奉献,科学求 实",这是留给我们后代一笔巨大的精神财富。当我站在刘伯承元帅 题写的"丰收之源"的横排头大坝上,但见湖光山色、碧波万顷;登临 清源楼,眺望滚滚东去的人工河流,流向河南,流向合肥,流向广袤的 江淮大地,不禁感慨万千,热爱祖国,感恩前辈,现在好好学习,长大 后奉献社会之心油然而生。

长风破波会有时,直挂云帆济沧海,问渠哪得清如许,为有源头 活水来。喜迎二十大,红心永向党。伟大的淠史杭精神将激励我茁壮 成长,永远进取!

指导老师 刘昌普

快乐的暑期生活

小记者 屠巍瀚

"你看,那只鳄鱼在晒太阳呢!"?"是哦!"暑期 里,我、姐姐、小姨夫一起到湖州的"龙之梦"动物园

首先映入眼帘的是一群火鸡,它们的羽毛黑白 相间,脖子挺长的,一个个都伸头缩颈。快步向前只 见一群犀牛在溪流、在泥塘里翻滚,身上裹满了烂泥 巴,被太阳一绕就瞬间发亮,好似披了一副盔甲,鼻 子上的角犀利无比。右拐进入孔雀园,一只母孔雀带 着三只小孔雀在马路上散步,三只小孔雀萌萌哒的, 可爱极了。赶上孔雀开屏,一只公孔雀站在马路中 央,毫不掩饰地把美丽的羽毛展现给我们,它还转了 一圈,好像在给我们360度无死角的观察,羽毛被它 摇出"沙沙"的声音,被太阳一照,更是金光灿灿。我 们趁机拍了许多照片。

鳄鱼塘吸引了我,鳄鱼们趴在桥下乘凉,有的在 草丛惬意地晒着太阳。它们的身上除了肚子都布满 了坚硬的鳞片,一颗颗锐利的牙齿在太阳光下发出 令人打颤的寒光,看起来凶猛无比。

我们再往前面走了一段路,看到一只只巨大的 黑熊,饲养员教它们做出憨态无比的动作,真是好 玩。孟加拉虎光是行走就感受到一阵阵王霸之气,可 我最喜欢东北虎。它可是名副其实的森林之王,体型 比孟加拉虎更大,身上的黑色斑纹更加鲜艳,即使是 静卧着都能感受到它的压迫感,其中一只趴在石头 上,打了个哈欠。还有狮子,不,是白狮,其中一只白 狮在慢慢地踱步行走,它脖子上的鬃毛很长,体型也 比别的白狮大一点,看起来好像是这群狮子的狮王。

两只猎豹正在打架,其中一只蹲在小山坡下,忽 然以迅雷不及掩耳之速,向小山坡上的猎豹冲去,那 只猎豹连忙逃走,另一只还叫了几声,好像在宣告自 己胜利。非洲野犬的身体比家养的狗大许多,身上有 黑色斑点,据说成群的非洲野犬敢去偷袭狮子…… 想一想就觉得好恐怖。我们不知不觉到了终点,只见 长颈鹿惬意地吃着树叶,斑马在奔跑。

暑期生活不仅开阔了我的眼界,还让我们能玩 能学,暑假真令人开心。 指导老师 钱丽丽

闲暇时分,我在小区散步,无意间在花坛中发现 了几根细细的藤条,走近一看,哇!它们的藤条长得又 细又长,还缠在旁边的冬青树上,叶子又肥又大,绿油 油的,而且上面还打了许多小花苞。我问妈妈:"这是 什么?"妈妈说:"这是喇叭花,它过几天就要开花啦, 而且开出的花像小喇叭一样,所以叫喇叭花。"

于是我就每天早上去给喇叭花浇水,看看花骨朵 儿长大了没有。我每天仔细观察它的花骨朵儿,一天 比一天大,一开始每个花苞都是绿色的,没有什么区 别。过了四五天之后,花苞下面长出了花托,花苞也隐 隐约约露出一些颜色,有粉色的、蓝色的,还有黄色 的。妈妈说喇叭花明天就要开花了,我可高兴坏了。第 二天,我早早起来,去楼下一看,喇叭花真得开花了, 像一个个小喇叭,而且五颜六色,姹紫嫣红。在碧绿色 的衬衣下,在清晨阳光的照射下,美丽极了。就这样, 我每天早上都要来看喇叭花。喇叭花每天都开出美丽 的花,给我一份满满的期待和小小的惊喜。我有时还 拿着画板和画笔来写生呢!

有一天中午,我从外面回来,经过草坪的时候,看 到我心爱的喇叭花全部都蔫了,花朵蜷缩在一起,像 枯萎了一样。我吓了一大跳,连忙回家告诉妈妈。妈妈 听后笑着说:"没关系,那是因为天气太热了,喇叭花 娇嫩的花蕊受不了这强烈阳光的照射,所以蜷缩起 来,为了保存花瓣里的水分。等太阳落山了,又可以美 丽地绽放啦!"到了傍晚,我特意跑到草坪上去看喇叭 花,它果然又重新开放了,而且我感觉比以前更鲜艳 了。哈!原来小小的喇叭花还有这么多"心机",还懂得 保护自己呢,真是又"聪明"又美丽呀!

夏天的雨真是说来就来,有一天傍晚,刚刚还晴 空万里的天空,这会儿突然暗了下来,滚滚的乌云压 满了天空,狂风也肆虐地吹起来,窗外的树枝被吹得

哗哗作响,天空中雷电交加,眼看着一场狂风暴雨即 将来临。果不其然,豆大的雨点倾盆而下,雨点砸在窗 户的玻璃上,犹如千军万马踏过,震耳欲动,不一会 儿。地面就积满了水,我的心一下子揪了起来,我的喇 叭花该怎么办呀?这么大的暴风雨,那娇娇嫩嫩的喇 叭花怎么受得了呀?喇叭花可能被风吹折了,被雨冲 断吧?想到以后再也看不见那一朵朵美丽的喇叭花 了,心里难受极了!我甚至想打一把雨伞给喇叭花遮 雨。可雨实在太大了,我根本出不了门,这可怎么办 呀?我急得直跺脚,不停地趴在玻璃窗上往外看,可窗 外一片雾蒙蒙的,什么也看不清。就这样,我在纠结、 犹豫和懊恼中迷迷糊糊地睡着了,也不知雨是什么时

第二天早晨,天又像往常一样晴朗,我早晨起来 连脸都没顾得洗,牙都没顾得刷,第一件事就是急急 忙忙地跑下楼去看喇叭花。当我看到喇叭花时,我简 直惊呆了!原来喇叭花不但没有被风吹散,被雨淋死. 反而在阳光下挺直了身体,骄傲地绽放出一朵朵美丽 的小喇叭。花瓣上、叶子上都沾满了雨珠,在阳光的照 射下,晶莹剔透,比平时更加娇艳美丽。一阵微风吹 来,喇叭花迎着微风轻轻摆动,像在和我打招呼呢。不 知道怎么的,我的眼睛竟湿润了,我竟被这一朵朵小 小的喇叭花感动了,折服了。原来看似柔柔弱弱、细细 长长的藤蔓竟有如此顽强的生命力,也许这就是大自 然的奇妙之处吧。

那天早晨,我站在喇叭花那里,眼睛里流着泪水, 脸上带着微笑,呆呆站了好久,想了很多,一朵朵美丽 如精灵般的喇叭花,给我的暑假带来无数的感动和启 发,也收获很多的快乐!

我美丽、坚强的喇叭花,我们一起加油吧! 指导老师 程海燕





"仙女是永远不会老的,所以我是时间

的富翁。但是,我珍惜每一寸光阴,决不白

白浪费。对那个出租时间的孩子,我得给他

一点苦头吃。"读到这段话让我好惊讶,只

带着很多疑问,我打开这本《出租时间

听过租房、租车……真的还有出租时间的

的孩子》。这本书是著名作家杨红樱写的一

篇校园童话,讲述了一个十二岁的男孩,为

了钱前后出租了五十年的时间给别人,从

一个小男孩变成了一位六十多岁的老头,

期间他吃尽了苦头,付出了沉重的代价。还

好,幸亏故事中租时间的蜜儿是一个善解

人意的女孩,把时间又还给了他,使他重新

回到了童年时光。从此,这个小男孩好好学

故事里的男孩总是摆出一副无所谓的

习,学到很多本领。

小记者 王梦瑾 作

一伸手,这些八哥宝宝就张着嘴叽叽喳喳地叫,仿佛在 说:"好饿呀!好饿呀!"

给夏季的炎热带来一抹凉意。

爸爸挑选了一只毛茸茸、胖乎乎的雄性小八哥, 店主奶奶把它放进一个装着木屑的纸箱里交给 我,然后和我们说了些喂养八哥的注意事 项,我都一一记在脑海中。我们把小八 哥带回家,还给它取了一个名字 叫"来福",我可喜欢

它了!

小记者 杨嘉伊

深刻的就是有一天爸爸带我去花鸟鱼虫市场买小鸟。-

走进市场,首先映入眼帘的是各种葱翠欲滴的绿植和姹紫

嫣红的花卉, 我感觉自己仿佛置身在花园之中, 满眼的绿色

爱不释手,有棕色的沙和尚、翠绿的虎皮鹦鹉、小巧的珍珠

鸟、黑亮的八哥,还有圆嘟嘟的小仓鼠呢!它们都可爱极

了! 最吸引我的就是不到一个月大的八哥宝宝们, 我和爸爸

我的暑假里发生过许多有趣的事哦! 让我记忆最

我和爸爸来到一家卖小鸟的店铺, 各种各样的小鸟让我

学会珍惜时间

小记者 夏瑞凡

样子,吹着口哨,说了多次:"我的时间便宜 得很,你给我点钱,我租10年的时间给 你。"看到这些话,我觉得那个男孩一定是 疯了。男孩肆意挥霍自己的时间,到最后一 无所有。觉得惊讶的同时,我也为男孩感到

合上书后,我想起自己,就拿暑假期间 写作业这件事来说,我总是做不到专注,写 着写着就走神了,为此还被爸爸训斥过多 次。他告诉我,干事情不要拖拉,时间一去 不复返。每次听到这话都没太当回事,看了

这个故事后,我才深深地明白了爸爸的话 的意义。"少壮不努力,老大徒伤悲。"现在, 每每我坐到书桌前,都会先告诉自己时间 很宝贵,时间不能重来。

"一寸光阴一寸金,寸金难买寸光阴。" 《出租时间的孩子》真是一本好书,它让我 懂得要珍惜时间,好好利用每一分每一秒, 做一些有意义的事情,千万不要像故事中 的小男孩一样去出租自己宝贵的时间,毕 竟世上是没有后悔药的!

没有纸和笔,我可口算不出来呀。我

急得直跺脚,就在这时,一个正在记账

的售货员阿姨映入我的眼帘。我鼓起

勇气向阿姨说出了我的意图,没想到

阿姨爽快答应了。我找到一个角落快

速计算起来:32X3=96(元),16X3+3

=51(枚),96÷51=1(元)余45(元)"爸

指导老师 施光宏

读《鲁滨逊漂流记》

小记者 元海波

你有没有想过独自在荒岛生活二十八年两个月 十九天?反正我想都不敢想。下面就让我们了解一下 鲁滨逊是如何克服困难在荒岛上生活二十八年的吧。

《鲁滨逊漂流记》这本书的作者是英国的丹尼 尔·笛福,主人公就是鲁滨逊。有一次,鲁滨逊想要 乘船去巴西的时候突然遇到巨浪,船只被冲得支离 破碎,自己漂到了一座小岛上。由于这座岛荒无人 烟,鲁滨逊在缺少食物和水源的情况下,将此岛命名 为"绝望岛"

鲁滨逊在岛上流浪,意外发现一堵石墙,他靠着 这堵墙建了一个家。于是鲁滨逊凭借自己的聪明才 智开始了孤岛求生。他挖了一个山洞,又编了一只箩 筐,做了一把铲子,还陆续有了水缸、小圆罐、盘子、 锅……不久,他学会了做大麦面包,甚至他还收服了 一个野人——星期五。在"星期五"的陪伴下,鲁滨 逊度过了许多个春夏秋冬。一个偶然的机会鲁滨逊 得到"幸运女神"的眷顾,终于回到了英国。

全文给我留下最深印象的部分是鲁滨逊做锅。他 在没有经验的情况下一次又一次失败依然不言弃。他 不断总结失败的原因,精进制作方法,过程非常艰辛。 但付出总有回报,在他不懈的努力下,终于做好了锅。 这让我想起暑假里学游泳练憋气,一开始总是呛水, 甚至呛吐了。这时我真想放弃,感觉游泳太难了!我 想:鲁滨逊做锅时那么困难都成功了,我为什么不可 以?于是我找对方法不断练习,终于学会了水中憋气。

和鲁滨逊相比,我们的生活幸福多了。鲁滨逊在 荒岛中依靠自己不怕艰辛、永不言弃的精神生活了 二十八年,那我们在学习生活中又有什么困难不能 克服的呢?我们要像鲁滨逊那样,遇到困难不退缩, 迎难而上,想方设法战胜它。 指导老师 施光宏

卷卷,我的最爱

世界上的美食有很多,无论是"满汉全席"还是 "小葱拌豆腐",每一道美食都经历很多很多个程序 才能出品。

我的家乡在过春节的时候,必不可少的一道菜, 便是"卷卷"。那诱人的外表,喷香的气味,浓郁的口

感,无一不让我为之垂涎。 做卷卷时,需要拿取新鲜的猪肉,将猪肉清洗干 净后,两把菜刀同时使用,只为把猪肉剁得碎碎的, 放入盘中待用。再把葱和姜切成细丝,放到大碗 里,倒入适量的清水泡30分钟左右。然后取一个

盆,把盐、生抽、胡椒粉、淀粉倒入葱姜水中,打入 一个鸡蛋,一起搅拌均匀。食材准备就绪后,便到 了很关键的第二步了,一一做成成品。先把锅烧 热,鸡蛋液放进去煎成蛋皮。翘边后,可以转大火, 两面煎熟。再把肉泥涂抹在薄薄的蛋皮上,卷成长 条形状。最后放入蒸锅中,搁水大火蒸20分钟左右 就蒸熟了。再闷上几分钟,打开锅盖,香喷喷的卷 卷就做好啦。

这就是我们大霍邱的特产,我最爱的美食之一。 小伙伴们,你们想吃吗?快来我的家乡,尝一尝吧!

数学助我如愿以偿

小记者 李文博

最喜欢周末了,因为爸爸妈妈平时 上班比较忙,所以每个周末爸爸妈妈都 会狂购物。每次我不仅要帮助爸爸妈妈 提东西、秤菜等,更重要的是我可以借此 机会买一些我喜欢的零食。所以周末购 物也算是我一个星期中比较快乐的时

我最喜欢吃德芙牛奶丝滑巧克力, 但是妈妈说小孩子吃太多巧克力对身体 没有好处,但是每次在我苦苦哀求软磨硬 缠下妈妈总会妥协,给我买一点。

墙角盛开的梅花,

纷纷飘落的雪花,

那是冬天的笑脸吧?

那是冬天的眼泪吧?

2022年3月26日,爸爸妈妈一如既往 地带我来到绿篮子超市大采购,刚好碰到 我喜欢的德芙牛奶丝滑巧克力做促销活 动,32元每盒(224g16枚盒装),买2盒送1 枚,买3盒送3枚,每人限购3盒。要知道德 芙巧克力很少有这么大的优惠力度呀, 我想让妈妈给我买3盒。"抠门的"老妈不 同意,于是我又故技重演。就在双方焦灼 中,关键时刻老爸灵机一动,出了个馊主 意,如果你能算出如果买三盒,一枚需要 多少钱,我就给你买。

爸,这题除不尽,1元多1枚,我三年 级,后面的我没办法继续算了。" 爸爸和妈妈都来拿我手上的纸, 一起看的,然后他们都笑了 笑,我知道我胜利了。 我把笔和纸还给了那

位好心的阿姨,向她表示 了感谢,其实我才学到 两、三位数除以一位 数,今天好险呀。



小记者 管欣冉

温婉可爱的雪人, 那是冬天的童话吧? 屋檐下的排排冰锥, 那是冬天的胡子吧?

